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I. Cocher les bonnes réponses (10pts)

1. Pour un événement certain 1’entropie E :

mE = Log,(N) mE =1 mE =0
2. Sile message est équiprobable
FE = % 3 E = Log,(N) ©JE =valeur max JE = valeur min

3. L’entropie dépend
I des symboles de la probabilité du symbole £2du nombre de symboles

4. Pour le code de longueur variable (la longueur : nombre de bit pour chaque symbole) :
Dépend des probabilités d’apparition des symboles

5. Le code Morse est un code
= a longueur variable 1 a longueur fixe 1 codé par extension de blocs

6. Pour k = 24 caracteres équiprobables I’entropie est égale a
13,58 £35,48 16,68 4,58

T ’efficacité d’un code 1La vitesse de transmission —La quantité d’information

8. L’entropie d’une source de n symboles équiprobables est entre
letn 1 0et Log(n) 11 et Log(n) 30etn

9. Dans le cas d'une source binaire {0,1} telle que P(0) = P(1) = 0.5, la quantité de
l'information propre associée a chaque symbole binaire est:

- % bit 1log,2 Shannon : 1 1bit

10. Un code est dit d’autant plus efficace que le nombre de code possible utilisés est :
Faible CIimportant onul

II. Répondre aux questions suivantes (5pts) :
a. Donner I’expression de la quantité d’information,
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